	Билет №1

I.  1)Какие превращения происходят при подъёме шара и его падении? 2)Как изменится состояние шара и плиты при их соударении? 3)В какую энергию превратится механическая при ударе о плиту? 4)Какую энергию называют внутренней? 5)От чего зависит внутренняя энергия? 6)Какими 2 способами можно изменить внутреннюю энергию? 7)Опишите опыт по изменению внутренней энергии когда над телом совершают работу? 8) Опишите опыт по изменению внутренней энергии когда тело совершает работу? 9)Что такое теплопередача? 10)Объясните нагревание ложки опущенной в горячую воду?

II.  Лабораторная работа. Определение фокусного расстояния и оптической силы собирающей  линзы.
	Билет №2

I.  1)Что такое теплопередача? 2)Какие существуют 3 вида теплопередачи? 3)Что такое теплопроводность? 4)Описать опыты теплопроводности? 5)Механизм теплопроводности? 6)Что такое  конвекция? 7)Описать опыты по конвекции? 8)Механизм конвекции? 9)Какой вид теплопередачи называют излучением? 10) Как зависит излучение от состояния поверхности тела? 11)Примеры использования теплопередачи в природе, технике, быту?

II.  Найдите оптическую силу линзы, если фокусное расстояние равно 5 см?

	Билет №3

I.  1)Что такое количество теплоты? 2)Как зависит количество теплоты от изменения температуры тела? 3)Как зависит количество теплоты от массы тела? 4)Опишите опыт, показывающий, что количество теплоты зависит от рода вещества? 5)Единицы измерения количества теплоты? 6)Что показывает удельная теплоёмкость? Единицы измерения, примеры с таблицы? 7)Формула для расчёта количества теплоты? 8)Объясните на примере как рассчитать количество теплоты ?

II.  Лабораторная работа: Сборка электрической цепи и измерение напряжения на участке цепи.
	Билет №4

I.  1)Энергия топлива? 2)Удельная теплота сгорания топлива? 3)Её единицы? 4)Формула для расчёта количество теплоты, выделяющегося при полном сгорании топлива? 5)Найдите значение удельной теплоты сгорания топлива по таблице? 

II.  Какое напряжение приложено к проводнику сопротивлением 5 Ом, если сила тока в проводнике равна 4 А?


	Билет №5

I.  1)Какой процесс называется плавлением, какой отвердеванием? 2)Как называют температуру, при которой вещество плавится или отвердевает? 3)Пользуясь графиком, объясните, что происходит с веществом в отрезке времени, соответствующий каждой на участке графика? 4)Как объяснить процесс плавления и отвердевания на основе учения о строении вещества? 5)Что называют удельной теплотой плавления? 6)Как вычисляют количество теплоты, необходимое для плавления кристаллического тела? 

II.  Какое количество теплоты выделяется в проводнике с электрическим сопротивлением 5 Ом за 4 секунд при силе тока в проводнике 3А?
	Билет №6

I.  1)Какой процесс называют испарением, конденсацией? 2)Причины, от которых зависит скорость испарения жидкости? 3)Объяснение явления испарения на основе представлений о молекулярном строении вещества? 4)Что такое удельная теплота парообразования, её единицы измерения? 

II.  Сила тока через лампу накаливания равна 0,455 А? Напряжение на лампе равно 220В. Чему равна мощность лампы?

	Билет №7

I.  1)Какие двигатели называются тепловыми? 2)Двигатели внутреннего сгорания. Объясните его устройство и действие на модели? 3)Применение двигателей внутреннего сгорания? 

II.  Вычислите работу, совершенную электродвигателем мощностью 25 Вт за 20 минут.


	Билет №8

I.  1)Что такое электризация тел? 2)Опыты, иллюстрирующие явление электризации? 3)Объясните явление электризации на основе представлений о строении атомов? 4)Два рода электрических зарядов? 5)Как взаимодействуют заряженные тела? 

II.  Лабораторная работа: Измерение тока и мощности электрического тока.

	Билет №9

I.  1)Делимость электрического заряда? Опыт, иллюстрирующий делимость? 2)Что такое электрон? 3)Ядерная модель атома? 

II.  Два проводника соединены последовательно сопротивлением каждый по 5 Ом,. Найдите напряжение на каждом проводнике и общее напряжение, если сила тока протекающая по ним равна 2 А.
	Билет №10

I.  1)эл. ток и его действие? 2)объяснение сущест. эл. тока в металлах на осн. предст. о стр. вещ.? 3)Применение эл. тока? 

II.  Чему равно электрическое сопротивление медного проводника длиной 20 м и площадью поперечного сечения 2 мм2? Удельное сопротивление меди равно 1,7 10-8 Ом м.

	Билет №11

I.  1)Сила тока? 2)Единицы силы тока? 3)Амперметр. Его включение в цепь? 4)Измерить силу тока? 

II.  Лабораторная работа: Сборка электрической цепи и измерение тока в цепи.
	Билет №12

I.  1)Что такое электрическое напряжение? 2)Единицы напряжения? 3)Прибор для измерения напряжения. Его включение в цепь? 4)Измерить напряжение в цепи? 

II.  Лабораторная работа: Изучение закона сохранения энергии при установлении теплового равновесия.

	Билет №13

I.  1)Эл. сопротивление? 2)В чём причина сопротивления? 3)Удельное сопротивление? 4)Формула для расчёта сопротивления? 5)Единицы сопротивления? 6)Найти значение по таблице? 

II.  Какой силы проходит ток по проводнику сопротивлением 5 Ом, если напряжение на концах проводника 20 В?
	Билет №14

I.  1)Опыт, при помощи которого устанавливают связь между с.т. от сопротивлением? 2)Какова зависимость с.т. от напряжения? 3)Сформулируйте закон Ома. 4)Как выразить напряжение из з-на Ома? 5)Как выразить сопротивление? 

II.  Определите КПД теплового двигателя, если он выполняет полезной работы 200 Дж, а получает количество теплоты 1000 Дж?

	Билет №15

I.  1)Какое соединение называют последовательным? 2)Изобразите схему последовательного соединения? 3)Законы последовательного соединения? 4)Какое соединение называют параллельным? 5)Схема парал. соединения? 6)Законы для парал. соединения? 

II.  Какое количество теплоты потребуется для того, чтобы расплавить стальную деталь массой 0,2 т, взятую при температуре плавления?  
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	Билет №16

I.  1)Чему равно эл. напряжение на участке цепи? 2)Как через напряжение и заряд выразить работу? 3)Как выразить работу через напряжение, силу тока и время? 4)В каких единицах измеряется работа? 5)Какими приборами измеряют работу? 6)что называют мощностью? 7)Как рассчитать мощность? 8) Что принимают за единицу мощности? 9)Какую величину указывают в паспортах приёмников тока? 10) Как можно выразить работу через мощность и время? 

II.  Какое количество теплоты потребуется для превращения в пар 200 г воды, взятой при температуре кипения. L=2.3ּ106 Дж/кг 

	Билет №17

I.  1)Объясните нагревание проводников током, на основе внутреннего строения вещества? 2)Формула для расчёта количества теплоты, выделяемое проводником с током? 3)Как пользуясь законом Ома, можно выразить количество теплоты? 4)Сформулируйте закон Джоуля-Ленца? 

II.  Сколько теплоты выделится при полном сгорании 2 кг керосина?
	Билет №18

I.  1)Устройство лампы накаливания? 2)Что представляет собой нагревательный элемент, электронагревательного прибора? 3)Какими свойствами должен обладать металл из которого изготовляют спирали? 4)Приведите примеры использования тепловых действий тока? 5)В чём причина значительного увелич. силы тока в сети? Что такое короткое замыкание? 6)Каково назначение и как устроен плавкий предохранитель?

II.  Рассчитайте количество теплоты, необходимое для нагревания воды массой 0,8 кг от 20○С до 100○С. с=4200
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	Билет №19

I.  1)В чём состоит опыт Эрстеда? 2)Какая существует связь между электрическим током и магнитным полем? 3)Что называют магнитной линией магнитного поля? 4)Как устанавливается катушка стоком в магнитном поле? 5)Какими способами можно усилить магнитное действие катушки? 6)Что такое электромагнит и для чего его используют? 

II.  Какое количество теплоты надо передать железному цилиндру массой 200г,чтобы нагреть его от комнатной температуры 200 С до 1000 С? с=450 
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	Билет №20

I.  1)Опыт, показывающий действие магнитного поля на проводник с током? 2)Устройство электродвигателя? Принцип действия? 3)Преимущество электродвигателей по сравнению с тепловыми? 

II.  Какое количество теплоты выделиться при отвердевании воды массой 3 кг взятой при температуре 00 С?

	Билет №21

I.  1)Какое излучение называют светом? 2)Что такое луч света? 3)В чём состоит закон прямолинейного распространение света? 4)Какое явление служит доказательством прямлин.  распрост. света? 5)Сформулируйте закон отражения света? 6)Какое свойство лучей называют обратным? 7)Какие положения выполняются при преломлении света? 

II.  Определите кпд нагревательного элемента сопротивлением 200 Ом, если при силе тока 5 А за 1 минуту он отдает нагреваемому телу 210 кДж?
	Билет №22

I.  1)Что представляет собой сферическая линза? 2)Что такое опт. ось линзы? 3)Что такое отп. центр? 4)Что такое фокус линзы, фокусное расстояние? 5)Какие линзы назыв. рассеив., собир.? 6)Изображение, даваемое линзой? 7)Оптическая сила? 

II.  Найдите сопротивление проводника, если к нему приложено напряжение 12 В а сила тока в нем 3 А?

	Билет №23

I.  1)Устройство фотоаппарата? 2)Ход лучей в фотоаппарате? 3)Получение негатива? 4) Получение позитива?

II.  Две лампы сопротивлением по 240 Ом каждая соединены последовательно и включены в сеть напряжением 220 В. Чему равна сила тока в каждой лампе?
	Билет №24

I.  1)Строение глаза по модели? 2)Ход лучей в опт. системе глаза? 3)Основные недостатки зрения? 4)Очки? 

II.  Какое количество теплоты выделится за 20 мин в электрическом чайнике сопротивлением 100 Ом, включенном в сеть напряжением 220 В?
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